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VERBALE   N.6

SEDUTA DEL 02.10.2024 
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno  2024 (duemilaventiquattro)  il  giorno  2  (due)  del  mese  di ottobre,  la  Commissione  7  è 
convocata in presenza presso la Sala “Firenze Capitale” di Palazzo Vecchio  e, secondo quanto previsto 
dall’Art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede consultiva  con il seguente ordine dei 
lavori:

 Comunicazioni della Presidente 
 Approvazione verbale sedute precedenti 
 Esame ed espressione di parere su Mozione n° 499/2024: Oggetto: Modifica Legge di 

Cittadinanza e Ius Scholae, Proponenti: Grazzini, Casini 
 Audizione di Matias Mesquita, Presidente dell'Associazione Angolana Njinga Mbande 

E’ presente Borchi Sara per la segreteria della Commissione 7. 

Alle ore 10:30 sono presenti i Consiglieri :Collesei, Palagi, Arciprete, Ciulli, Draghi, Locchi, Pampalo-
ni.

Assume la Presidenza la Consigliera Stefania Collesei che, in qualità di Presidente della Commissione, 
accerta la presenza  dei/delle Consiglieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA
Presidente Stefania Collesei
Vice Presidente Dmitrji Palagi
Consigliera Caterina Arciprete
Consigliere Andrea Ciulli
Consigliere Alessandro Draghi
Consigliere Alberto Locchi
Consigliere Renzo Pampaloni

e apre la seduta alle ore 10:30 essendo presente il numero legale.

La Presidente Collesei annuncia che sulla  Mozione n° 499/2024 non verrà espresso il parere perché è 
stata ritirata dal Proponente.

La Presidente Collesei dà il benvenuto alle ed ai Consigliere/i introducendo l’ordine dei lavori della 
seduta odierna.  La Presidente Collesei informa dell'incontro con Guy, ebreo israeliano previsto per  
giovedì 10 ottobre ore 1 presso la Sala Firenze Capitale di Palazzo Vecchio.

Informa inoltre della presentazione dell'Atlante delle Guerre e dei Conflitti in data 24 ottobre 2024 nel 
Salone dei Duecento. 

Comunica inoltre che il Vice Presidente Palagi ha proposto la presentazione di un libro di uno scrittore 
iraniano sull'apartheid di genere nei paesi islamici. 
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Alle ore 10:41 entra il Consigliere Bambagioni in sostituzione del Consigliere Schmidt.

La  Presidente  informa  che  quello  di  oggi  è  il  primo  incontro  di  tanti  che  verranno  svolti  con  i  
rappresentanti delle Comunità Straniere. 

Alle ore 10:52 entra la Consigliera Monaco (tramite video conferenza).

La Presidente Collesei dà la parola a Mathias Mesquita, Presidente dell'Associazione Angolana Njinga 
Mbande. 

Interviene Mathias Mesquita che illustra la storia e le caratteristiche principali della sua associazione. 

Mesquita illustra anche la questione cittadinanza, oltre al problema della discriminazione. 

La Presidente Collesei chiede quali sono gli ostacoli normativi e attuativi allo stato attuale per ottenere 
la cittadinanza e informa le Consigliere e i  Consiglieri che vorrebbe fare degli approfondimenti su 
questo versante

Mesquita  risponde facendo alcune considerazioni. 

Interviene il Consigliere Draghi per porre delle domande a Mesquita.

Mesquita risponde. 

Riprende la parola la Presidente Collesei.

Interviene nuovamente Mesquita

La Presidente Collesei chiede alle Consigliere e ai Consiglieri se vogliono intervenire. 

Interviene  il  Consigliere  Ciulli  per  fare  delle  considerazioni,  ringraziando  Mesquita  per  la  sua 
dettagliata esposizione.

Interviene Mesquita. 

Chiede di intervenire il Consigliere Pampaloni, il quale ringrazia Mesquita per gli stimoli forniti alla  
Commissione. 

Interviene Mesquita. 

Chiede di intervenire il Consigliere Bambagioni, in sostituzione del Consigliere Schmidt nella seduta 
odierna.

Interviene la Presidente Collesei.

Chiede di intervenire il Consigliere Palagi, il quale ritiene che sarebbe importante rinsaldare il rapporto 
con le varie associazioni e comunità di cittadine e cittadini straniere. 

Chiede di intervenire la Consigliera Arciprete. 

Interviene Mesquita per rispondere alle domande delle e dei Consigliere/i. 
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Interviene la Presidente Collesei che ricorda che Mesquita organizza delle visite per portare le ragazze 
ed i ragazzi straniere/i nei nostri musei. Il giorno 13 dicembre saranno ricevuti a Palazzo Vecchio al 
termine di  un percorso che li  ha  già  visti  visitare  il  Museo della  Specola,  il  Museo Archeologico 
Nazionale ed il Museo di Antropologia ed Etnologia. 

Inoltre comunica che il 18- 19 novembre vi sarà il Festival del Cinema Africano. 

Interviene il Vice Presidente Palagi. 

Interviene il Consigliere Draghi. 

Interviene per concludere la Presidente Collesei. 

Il verbale del 25/09/2024 viene approvato in seduta odierna.

Alla seduta di oggi hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i: 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA
Presidente Stefania Collesei
Vice Presidente Dmitrji Palagi
Consigliera Caterina Arciprete
Consigliere Andrea Ciulli
Consigliere Alessandro Draghi
Consigliere Alberto Locchi
Consigliera Michela Monaco
Consigliere Renzo Pampaloni
Consigliere Eike Schmidt - assente Paolo Bambagioni

La Presidente  Stefania Collesei ringrazia per la loro presenza le/i Conisgliere/i e dichiara conclusa la  
sedute alle ore  12:00

La Segretaria La Presidente 
Sara Borchi Stefania Collesei 

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 30/10/2024

*Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografata ed è conservato in originale c/o gli  
uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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